
PE700.308v01-00

Prioriteret forespørgsel til skriftlig besvarelse P-005333/2021
til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 138
Charlie Weimers (ECR), Peter Kofod (ID), Teuvo Hakkarainen (ID), Jorge Buxadé Villalba (ECR), 
Alexandr Vondra (ECR), Patryk Jaki (ECR), Angel Dzhambazki (ECR), Rob Rooken (ECR), Bert-
Jan Ruissen (ECR), Jacek Saryusz-Wolski (ECR), Veronika Vrecionová (ECR), Eugen Jurzyca 
(ECR), Kosma Złotowski (ECR), Elżbieta Kruk (ECR), Roman Haider (ID), Maximilian Krah (ID), 
Aurélia Beigneux (ID), Andrey Slabakov (ECR), Christine Anderson (ID), Zbigniew Kuźmiuk 
(ECR), Jadwiga Wiśniewska (ECR), Jessica Stegrud (ECR), Filip De Man (ID), Gunnar Beck (ID), 
Dominique Bilde (ID), Nicolaus Fest (ID), Tom Vandendriessche (ID), Jean-Paul Garraud (ID), 
Harald Vilimsky (ID), Virginie Joron (ID), Lars Patrick Berg (ECR), Catherine Griset (ID), Jörg 
Meuthen (ID), Bernhard Zimniok (ID), Georg Mayer (ID), Anna Zalewska (ECR)

Om: Presserende behov for afskrækkelseskampagner med henblik på at bekæmpe ulovlig 
migration og menneskesmugling 

Kommissær Johansson fastslog for nylig, at EU er nødt til at advare folk mod at rejse til Minsk for at 
forsøge at komme ulovligt ind i EU1.

Australien gennemfører kampagner med henblik på afskrækkelse og bekæmpelse af 
menneskesmugling rettet mod diasporasamfund i Australien, der tegner sig for den største andel af 
ulovlige indrejser, og gennemfører også strategiske kommunikationskampagner målrettet mod 
potentielle illegale indvandrere i oprindelses- og transitlande med budskaber, der afholder 
indvandrere fra at overveje ulovlige metoder til at rejse til Australien2.

Kampagnerne informerer og uddanner folk om den australske regerings hårde politik for 
menneskesmugling til søs og fremhæver de faktiske forhold forbundet med farlige sørejser, de 
økonomiske risici ved at gøre brug af menneskesmuglere og deres bedrag og løgne samt 
konsekvenserne af ulovlig migration ad søvejen til Australien3.

1. Vil Kommissionen straks iværksætte en tilsvarende bred oplysningskampagne rettet mod 
diasporasamfund, transitlande og oprindelseslande for at forhindre migration og 
menneskesmugling4?

2. Vil Kommissionen benytte sig af bedste praksis fra Australien, f.eks. klare og præcise 
meddelelser ("du vil "aldrig" kunne kalde Europa til dit hjem, hvis du indrejser ulovligt", "du har 
"ingen chance" for at nå frem til Europa", og "hvis du indrejser ulovligt, vil du blive "udvist for 
evigt")?

3. Hvis det på nuværende tidspunkt af juridiske, finansielle, praktiske eller andre årsager ikke er 
muligt at gennemføre afskrækkelseskampagner i stil med Australiens, hvilke skridt vil 
Kommissionen da at tage for at muliggøre en hurtig udrulning af afskrækkelseskampagner?

Støttes af flere medlemmer5

1 https://twitter.com/F2Bruxelles/status/1458828965691408390
2 Australien har også samarbejdet med andre lande, navnlig Indonesien, for at forhindre, at fartøjer med 

asylansøgere rejser til Australien.
3 https://www.finance.gov.au/sites/default/files/2019-11/campaign-advertising-by-australian-government-

departments-and-agencies-annual-report-2014-15.pdf
4 "Pay a People Smuggler and you'll pay the Price" (1999-2001) (Betal en menneskesmugler, og du betaler 

prisen); "I know Smuggling Irregular Migrants is Wrong" (2010) (Jeg ved, at det er forkert at smugle 
irregulære migranter); "Don’t be Fooled by the Promises of People Smugglers" (2010-2011) (Lad dig ikke 
narre af menneskesmugleres løfter); "No to People Smuggling" (2010 – maj 2013) (Nej til 
menneskesmuglere); "Don’t Be Sorry" (januar – maj 2013) (Du fortryder); "No Way you will make it to 
Australia" (Du når aldrig til Australien); "Zero chance of illegal immigration": 
https://www.youtube.com/user/AusCustomsNews/videos
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5 Denne forespørgsel støttes af andre medlemmer end forespørgerne: Laura Huhtasaari (ID), Emmanouil 
Fragkos (ECR), Carlo Fidanza (ECR)


